

# FTX事件拍紀錄片 艾美獎得主執導

## 極速爆煲惹關注 揭虛幣行業弊端

幣圈風暴

荷里活製片人的興趣。據荷里活影視雜誌《Variety》報道，XTR電影工作室正着手開拍紀錄片，擬將這宗涉及虛擬貨幣、社會名人以至體壇巨星的事件搬上大銀幕，製作團隊現時身處巴哈馬展開初期拍攝。

大公報記者 彭子河



▲ Sam Bankman-Fried (左圖) 創辦的FTX，由發展到全球第二大虛擬貨幣交易所至申請破產保護，吸引荷里活製片人的興趣。

巴哈馬是FTX的總部所在地，也是FTX創辦人Sam Bankman-Fried (簡稱SBF) 被證券監管當局盤問的地方。據《Variety》報道，紀錄片將聚焦FTX如何在短短數年成為行業巨頭並顛覆市場，以至突然倒閉的過程。

### 影視體壇明星捲索償訴訟

這套尚未命名的紀錄片，據報將由奧斯卡最佳紀錄片提名人兼艾美獎得主達格 (David Darg) 執導，製片人包括Bryn Mooser、Kathryn Everett 及 Justin Lacob。《Variety》引述其中一名製片人Justin Lacob說，FTX爆煲事件是自金融海嘯席卷股市以來最引人入

勝的金融故事，影片將嘗試揭露虛擬貨幣行業的主要弊端。

FTX事件吸引荷里活製片人的另一原因，可能是有多名荷里活影星與職業運動員遭捲入事件有關。上周二 (15日)，以美國俄克拉何馬州居民Edwin Garrison為首的FTX投資者，在邁阿密提起集體訴訟，起訴FTX創辦人SBF，以及FTX代言人包括美式足球明星球員Tom Brady及其前妻Gisele Bundchen，兩人均持有FTX股權。

此外，曾為FTX擔任廣告代言人的喜劇演員賴瑞大衛 (Larry David)，以及一眾體壇明星，包括NBA勇士隊球星史提芬·居里、湖人隊傳奇球星奧尼

爾，以及日籍網球名將大坂直美等均被捲入訴訟之中。據傳媒引述消息表示，Tom Brady已同意在紀錄片中露面。假如消息屬實，相信可為這宗以虛擬貨幣為主題的影片增添娛樂性。

### 荷里活屢改編金融海嘯題材

將涉及金融題材的內容搬上大銀幕，在荷里活影圈並非新鮮事，但要拍得叫好又叫座，顯然並非易事，尤其涉及虛擬貨幣這類相對艱澀的題目。

對於本港觀眾而言，近年以金融事件為題材、比較為人熟悉的影片，其中兩套均與2008年席捲全球的金融海嘯有關。2016年在香港上演的《沽注一擲》(The Big Short)，也是根據真人真事改編，故事描述一個在世人眼中看似不善交際的醫生，同時身兼投資基金經理，在發現美國衍生金融產品潛藏的巨大危機之後，決定動用公司的全部流動資金作出生涯最大膽的投資，由此展現金融海嘯的始末。

2010年上畫的《呃錢帝國》(Inside Job)，同樣以金融海嘯為題材，卻是一套紀錄片，勇奪奧斯卡金像獎最佳紀錄片。影片採訪大量美國政商界名人，將抽象難懂的金融危機以深入淺出的方式呈現，廣獲好評。

### 荷里活金融電影+角色原型

#### ● 沽注一擲 (The Big Short)

上映年份  
2016年

角色原型/事件

● Michael Burry正職是醫生，在2007年因準確預測次按將會爆煲而成名，成為少數在金融災難中大量獲利的投資者，其後更轉行全職操盤。

#### ● 華爾街狼人 (The Wolf of Wall Street)

上映年份  
2013年

角色原型/事件

● 根據喬登·貝爾福 (Jordan Belfort) 同名回憶錄改編，講述他任職華爾街股票經紀期間累積財富的過程，其後因為涉及證券欺詐和洗錢而被判囚。

#### ● 呃錢帝國 (Inside Job)

上映年份  
2010年

角色原型/事件

● 獲得第83屆奧斯卡金像獎最佳紀錄片獎。影片透過採訪大量美國政商界名人，試圖揭露金融危機的本質，以及這場危機對全球股市、銀行業以至整體社會的影響。

## NFT大貶值「無聊猿」10個月跌95%

幣價  
急挫

FTX申請破產，連累國際知名的加拿大歌星賈斯汀·比伯 (Justin Bieber) 手上持有一枚「無聊猿」(The Bored Ape Yacht Club) NFT也大幅貶值95%。

今年1月，Justin Bieber斥資129萬美元 (約1006萬港元) 購買「無聊猿」編號3001作品，較市值高出5倍。外媒Kotaku指出，該NFT現時估值大幅下滑至約6.9萬美元 (約53.8萬港元)，即10個月貶值達94.7%！

不過外媒同時指，以Justin Bieber的身家計算，這筆129萬美元投資大約「相等於買入10美元的Steam遊戲」，實在無傷大雅。Justin Bieber身家豐厚，據報約兩年前斥2.6億美元 (約20.3億港元) 購入位於洛杉磯的豪宅。

## SBF曾任職華爾街 炒比特幣致富

由虛擬貨幣  
發跡  
傳奇

氣，指香港計劃打造虛擬資產中心為時未晚，可惜他本人隨即出事。

SBF父母皆為史丹福大學

法學院教授，SBF則以優異成績入讀麻省理工學院主修物理。

畢業後，他於華爾街知名的證券交易公司Jane Street做交易員，2017年，他發現各平

台的比特幣價格藏着賺錢商

機，立即投入套利交易，在一個平台買進比特幣，在另一個

平台以較高價賣出。

發現計劃可行後，SBF很快辭掉工作，創立Alameda Research，並於2019年4月在香港成立虛擬貨幣交易所FTX，及後因監管環境，FTX總部於2021年遷離香港搬至巴哈馬。

根據《福布斯》富豪榜，去年SBF的身家一度登上265億美元 (約2067億港元)，當時虛幣價格也達到頂峰。但隨着幣價不斷下跌，FTX亦開始出現問題，最大虛幣交易所幣安放棄做白武士拯救FTX，成為壓倒FTX的最後一根稻草，SBF的FTX帝國亦一朝消散。

## FTX欠首50大債主242億

虛擬貨幣交易所FTX已進入破產保護程序，法庭資料顯示，FTX目前欠下50個最大債權人共約31億美元 (約242億港元)，單是首10大債權人的欠款已佔近半達14.5億美元。

FTX與其附屬公司在11月11日申請破產保護，成為幣圈其中一宗最大倒閉案，估計有100萬名客戶和投資者蒙受共逾百億美元的損失。

FTX表示，已對其全球資產進行策略性評估，並準備出售或重組部分業務。受FTX事件影響，幣安及Crypto.com等虛幣交易所雖然披露部分或全部資產，強調資金充裕，力圖挽回公眾信心，但投資者紛紛贖回。

據CryptoQuant的資料，各交易所的比特幣、以太幣和穩定幣等儲備大減。

St. Paul's College  
聖保羅書院  
FOUNDED 1851



學額：約100名男生  
2023-2024年度  
中一入學申請  
報名日期 2022年11月5日(星期六)至  
12月5日(星期一)

歷史

由聖公會於1851年創辦，以基督教樣式教育少年人。

學校特色

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中除香港中學文憑試課程外，另設國際高考課程(IAL)，出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

國際網絡

每年多個海外交流團，開拓視野。

培育精英

傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界。

獎學金

以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生。

學費

每年\$41,400，設有寬鬆的「學費減免計劃」。

中一入學申請報名方法：  
網上報名



地址：香港般咸道69號 電話：(852) 2546-2241 傳真：(852) 2559-7075  
電郵：admissions@spc.edu.hk 網址：www.spc.edu.hk

A12

經濟

大公報

2022年11月21日

星期一

責任編輯：陳少文